

Кинолекторий

Конец Смутного времени



В актовом зале ВолгГТУ прошел очередной кинолекторий «Летопись российской семьи», посвященный предстоящему Дню народного единства.

Открывая встречу, ведущий кинолектория замдекана ХТФ Г.П. Духанин отметил, что государственный праздник был учрежден в декабре 2004 года. Впервые в России этот всенародный праздник отмечался 4 ноября 2005 года. Спустя 11 лет все больше россиян понимают его важность для нашего Отечества. События, прошедшие на Руси 400 с лишним лет назад и известные в истории как Смутное время, поставили нашу страну на грань исчезновения. Корни этого праздника уходят в глубину столетий и нашему поколению полезно понять и извлечь уроки тех далеких событий.

Перед первокурсниками выступила доцент кафедры ИКС Ольга Ивановна Ситникова. Она привела примеры событий в нашей стране, которые по аналогии с событиями 17 века можно было бы назвать «смутным временем». Из новейшей истории это первая четверть XX века. Смута – это противоречивое время, которое имело два совершенно противоположных полюса событий. Во-первых, это падение нравов и человеческой души, распад ценностей и кризис государства, когда нищета, голод и разрушения заставляли людей идти на страшные преступления против человечности. И, во-вторых, высокий взлет народного духа в лице всего русского народа и таких национальных героев как Минин, Пожарский, Скопин-Шуйский и многие другие.

Ребятам был показан фильм «Конец смутного времени», в котором была отражена хроника событий в России 1598–1613/15 гг. В фильме выступили историки, митрополит Кирилл, которые дали анализ события далекого прошлого. 4 ноября народное ополчение во главе с Кузьмой Мининым и князем Дмитрием Пожарским штурмовало Китай-Город и вынудило командование польской армии подписать немедленную капитуляцию. На Руси свято верили, что икона Казанской Божьей Матери, которую несли впереди ополчения, перед которой молились воины, перед решающим сражением помогла защитить Русское государство от польского нашествия, поэтому первым в освобожденный город вступил Дмитрий Пожарский со священной иконой в руках. Впоследствии князь Пожарский на собственные деньги выстроил на краю Красной площади Казанский собор. В заключение встречи доцент Бобровников Владимир Гаврилович рассказал студентам историю становления Михаила Романова на русский престол, как тяжело его мать Марфа отдавала сына Земскому собору, и указал, что 4 ноября – это не день победы, а день единения, когда прошло русское безмолвие, и народ обрел голос.

**Ксения Пузык,
гр. ХТ-342.**